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(98/C 304/184) SKRIFTLIG FRÅGA E-0516/98

från Paul Rübig (PPE) till rådet

(27 februari 1998)

Ämne: Den åttonde europeiska utvecklingsfonden

Inom ramen för den fjärde Lomékonventionen skulle den åttonde europeiska utvecklingsfonden träda ikraft vid
utgången av 1997. Den skall bidra till ekonomiskt och tekniskt samarbete för att avskaffa strukturella olikheter i
Lomékonventionens fattigaste länder. Som de viktigaste punkterna ställde man upp kampen mot fattigdomen,
utbildning och industrialisering men också hälsovård, höjd konkurrensförmåga eller jordbruket. För första
gången skulle även Österrike delta i detta program.

Den åttonde europeiska utvecklingsfonden kunde emellertid inte träda ikraft vid den planerade tidpunkten och
försenas ytterligare eftersom inte alla medlemsstater i Europeiska rådet har ratificerat planen.

Kan rådet redogöra för orsaken till denna försening?

När beräknar nu rådet att en slutgiltig ratificering kan ske?

Svar

(18 maj 1998)

Enligt artikel 360.1 i den fjärde Lomékonventionen, ändrad genom Mauritiusavtalet den 4 november 1995, träder
konventionen i kraft den första dagen i den andra månaden efter den dag då ratificeringshandlingarna för
medlemsstaterna och för åtminstone två tredjedelar av AVS-staterna samt handlingen med anmälan om slutandet
av denna konvention från gemenskapens sida deponerats.

Detta villkor har uppfyllts såväl från AVS-staternas som från de femton medlemsstaternas sida. Vid sitt möte den
27 april 1998 antog rådet beslutet om ingåendet av avtalet om ändring av den fjärde Lomékonventionen.
Följaktligen träder denna reviderade konvention i kraft den 1 juni 1998.

(98/C 304/185) SKRIFTLIG FRÅGA E-0517/98

från Paul Rübig (PPE) till kommissionen

(2 mars 1998)

Ämne: Den åttonde utvecklingsfonden

Inom ramen för den fjärde Lomékonventionen skulle den åttonde europeiska utvecklingsfonden träda ikraft vid
utgången av 1997. Den skall bidra till ekonomiskt och tekniskt samarbete för att avskaffa strukturella olikheter i
Lomékonventionens fattigaste länder. Som de viktigaste punkterna ställde man upp kampen mot fattigdomen,
utbildning och industrialisering men också hälsovård, höjd konkurrensförmåga eller jordbruket. För första
gången skulle även Österrike delta i detta program.

Den åttonde europeiska utvecklingsfonden kunde emellertid inte träda ikraft vid den planerade tidpunkten och
försenas ytterligare eftersom inte alla medlemsstater i Europeiska rådet har ratificerat planen.

Kan rådet redogöra för orsaken till denna försening?

När beräknar nu kommissionen att en slutgiltig ratificering kan ske?

Svar från João de Deus Pinheiro på kommissionens vägnar

(27 mars 1998)

Kommissionen delar den oro som frågeställaren uttrycker beträffande förseningen av den åttonde europeiska
utvecklingsfondens (EUF) ikraftträdande försenats, eftersom denna fond utgör den viktigaste ekonomiska
faktorn i samarbetet mellan gemenskapen och länderna i Afrika, Västindien och Stillahavsområdet (AVS) under
perioden 1995-2000.


